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1. Dopln do prdzdnych policok 8 za sebou iducich jednocifernych cisel kaZdé raz tak,
aby matematicke operacie boli vypocitané sprduvne. (M. Dillingerova, M. Smitkova)
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Obr. 1

Riesenie. Nasim cielom je doplnif osem po sebe iducich jednocifernych ¢isel do obrazka
tak, aby platili matematické operacie. Do vSetkych policok mézeme skusit doplnit
ktorékolvek z ¢isel 0 az 9, pricom ziadne nemoézeme napisat dvakrat. Jednym z moznych
rieSeni je zacat dopliat ¢isla do prvého policka. Tu méa vyznam napisat iba ¢isla od 0
po 5. Vidsie ¢isla do prvého policka dopliat nemozeme, lebo by v druhom poli¢ku vyslo
dvojciferné ¢&islo. Vyhodnejsie je vSak zac¢at vypliianim druhého policka. Aby v trefom
policku vyslo celé ¢islo, tak do druhého policka mozeme skusit doplnit iba ¢isla 0, 3, 6
a 9, ¢ize také cisla, ktoré sa daju vydelit tromi:

e Ked doplnime do druhého policka ¢islo 0, tak do tretiecho by sme museli napisaft
tiez Cislo 0.

e Ked doplnime do druhého policka ¢islo 3, tak do tretieho pojde 3 : 3 = 1, do
stvrtého 1 — 1 = 0 a do piateho 0 -4 = 0, teda by sme opét pouzili dve rovnaké
Cisla.

e Ked doplnime do druhého policka ¢islo 6, do tretieho musime dat 6 : 3 = 2. Potom
do stvrtého pdjde 2 — 1 = 1, do piateho 1-4 = 4 a do Siesteho 4 : 2 = 2. V trefom
a Siestom policku by bolo napisané rovnaké ¢islo 2.

e Poslednd moznost je doplnit do druhého policka ¢islo 9. Potom v trefom musi byt
9:3 =3, vo stvrtom 3 — 1 =2, v piatom 2 -4 = 8, v Siestom 8 : 2 = 4, v siedmom
4+3="Tavosmom7—1=6.V prvom policku musi byt také ¢islo, aby po
pricitani cisla 4 vyslo ¢islo 9, teda 5. Na obr. 2 vidime, Ze sme vpisali osem po sebe
iducich cisel 2 az 9, takze sme nasli riesenie.

KedZe sme vyskusali vSetky moznosti, jediné rieSenie je na obrazku obr. 2.

Obr. 2

Pozndmka. Cisla 0 a 3 mdzeme na druhom policku vylaéit aj takouto kratkou tivahou:
Na druhom polic¢ku je ¢islo o 4 vicsie ako na prvom, teda na druhom policku musi byt
Cislo vicsie ako 3 (inak by nemalo ¢o byt na prvom policku). Staci teda do druhého
policka skusit doplnit ¢isla 6 a 9.
Ndvrh hodnotenia. Pri postupe ako v uvedenom rieseni 1 bod za urcenie ¢isel v druhom policku; 1 bod
za kazdu z prvych troch vetiev; 2 body za spravne vyplneny obrazok s kontrolou po sebe iducich cisel.
Pri postupe vypliiania od prvého policka 1 za bod uréenie, ze do prvého poli¢ka nesmie ist &islo
vicsie ako 5; 2 body za vylaéenie vpisania 0, 1, 3, 4 (zlyhd uz pri deleni tromi); 1 bod za vylucenie
¢isla 2 v prvom poli¢ku; 2 body za spravne vyplneny obrizok s kontrolou po sebe iducich cisel.



2. Pred skolou v Kocurkove stdali bicykle a auta. Keby sa tu zastavilo este jedno auto,
bolo by ich tolko ako bicyklov. Keby sa tu zastavilo este 5 bicyklov, mali by rovnako vela
kolies ako autd. Kolko stdlo pred skolou dut? Kolko tam stdlo bicyklov?

(M. Dillingerova)

Riesenie. Odoberme jeden bicykel zo vSetkych bicyklov pred skolou pre¢. Na zaklade
prvej informécie vieme, Ze teraz je zostavajucich bicyklov rovnako vela ako aut. Kedze
bicykel ma polovicu kolies ¢o auto, tak tieto zostavajice bicykle maju dokopy polovicu
kolies ¢o vsSetky auta pred skolou. Na zaklade druhej informéacie v zadani by sme
k zostavajucim (o jeden menej) bicyklom museli pridat az Sest bicyklov, aby mali
vsetky bicykle rovnako vela kolies ako auta. Pridanych Sest bicyklov méa druhi polovicu
vsetkych kolies ¢o maji auté pred skolou. Cize 12 kolies je polovica kolies vSetkych
aut. To znamend, Ze autd maju dokopy 2 - 12 = 24 kolies. Teda aut je 24 : 4 = 6,
zostévajucich bicyklov je tiez Sest. Pred odobratim jedného bicykla ich teda muselo
byt 7.

Navrh hodnotenia. 3 body za urcenie ze 6 bicyklov mé polovicu celkového poctu kolies dut; 2 body za
dourcenie poctu aut; 1 bod za urcenie poc¢tu bicyklov.

3. Janko dostal na Vianoce knihu, ktori hned v ten den zacal &itat. V posledny janu-
arovy den nového roka Janko zistil, Ze precital 60 stran, co je polovica knihy a povedal
si, Ze ak chce knihu celi docitat do svojich narodenin, musi kaZdy dern precitat 5 strdn.
Kedy (presne ktory deri a mesiac) md Janko narodeniny? (M. Smitkova)

Riesenie. Kedze 60 stran je polovica knihy, Jankovi ostdva precitat druhéd polovica,
¢ize 60 stran. Narodeniny mé v ten den, kedy by docital knihu pri rychlosti ¢itania
5 stréan za den. Na precitanie zvysnych 60 stran takouto rychlostou ¢itania mu treba
60 : 5 = 12 dni. Den, ked si to Janko uvedomil, bol posledny januar, takze ¢itat zacne
od prvého februdra, skon¢i dvanasteho a narodeniny musi mat teda 12. februéra.

Ndavrh hodnotenia. 2 body za to, Ze ostava precitat 60 stran; 2 body za pocet dni, ktoré na to treba; 2
body za dourcenie presného datumu.

Pri kazdej ulohe sa za akékolvek tiplné rieSenie prideluje 6 bodov. Ak ziak riesi tilohu
postupom, ktory sa odlisuje od vSetkych tu uvedenych rieseni, ale ilohu nevyriesi tiplne,
bodovacia schéma sa zvoli tak, aby ¢o najlepsie koreSpondovala s navrhom hodnotenia
tu uvedenym. Uspesnym riesitelom je ten zZiak, ktory ziska 9 alebo viac bodov.

Prosime o zaslanie vysledkovych listin skolskych kol predsedom KKMO alebo nimi
poverenej osobe.



